

**AKTUALIZACE DLOUHODOBÉHO ZÁMĚRU
(PLÁN REALIZACE STRATEGICKÉHO ZÁMĚRU)
FAKULTY FILOZOFICKÉ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
NA ROK 2017**

Předkládá:

doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.

děkan

Plzeň, 9. prosince 2016

Projednáno a schváleno Akademickým senátem FF ZČU: 16.12.2016

1. PREAMBULE

Aktualizace Dlouhodobého záměru Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni pro rok 2017 vychází ze strategických dokumentů fakulty a univerzity, zejména z Dlouhodobého záměru Fakulty filozofické pro léta 2016 – 2020 a z Dlouhodobého záměru Západočeské univerzity v Plzni 2016 – 2020 a jejich aktualizací pro rok 2016. Tyto dokumenty plní funkci Strategického záměru, resp. Plánu realizace strategického záměru pro daný rok tak, jak je definována v novele vysokoškolského zákona a s přijetím nové legislativy ZČU budou příslušným způsobem přejmenovány. Dokument byl projednán kolegiem děkana a schválen Akademickým senátem na zasedání dne 16.12.2016.

2. KONKRETIZACE CÍLŮ PRO ROK 2017

Rok 2017 naváže na přípravné a analytické práce roku 2016 a budou podniknuty první kroky k dosažení stanovených cílů zejména v oblasti mezinárodní projektové činnosti a tzv. třetí role univerzity. S ohledem na novelu vysokoškolského zákona zůstává i pro rok 2017 hlavním úkolem aktualizace strategických dokumentů a legislativních norem fakulty tak, aby byly uvedeny do souladu s novou legislativou.

3.1. VĚDECKÁ A VÝZKUMNÁ ČINNOST

Výchozí stav:

Fakulta dosáhla významného postavení v oblasti publikační, grantové a vědeckovýzkumné činnosti vůbec. Její vědecké a výzkumné aktivity výrazně přesahují rámec ČR. Fakulta potvrdila kvalitu své vědecko-výzkumné práce získáním prestižního evropského projektu HERA stejně jako úspěchem ve II. pilíři hodnocení VaV (jako excelentní hodnocen jeden výstup z KHV a jeden z KSA). Dále byly získány tři projekty přeshraniční spolupráce a projekt Jean Monet. Pro institucionální podporu vědecko-výzkumné činnosti fakulta založila rámec vnější vědecko-výzkumné spolupráce a vytvořila mechanismy na její podporu, zejména v rovině mezinárodní spolupráce. Fakulta má přehled o výzkumných partnerech jednotlivých pracovišť i akademických pracovníků a tato neformální spolupráce je ukotvována formou dlouhodobých partnerských smluv.

Cílový stav:

Fakulta nadále zajišťuje vysokou kvalitu svých vědeckovýzkumných výsledků, z nichž část dosahuje excelentní úrovně. Vědeckovýzkumná činnost, zejména projektová, je rozvíjena s důrazem na mezinárodního spolupráci. Mezinárodně uznávané výsledky jsou standardní součástí výzkumných grantů i v případě tuzemských poskytovatelů. Zvýšila se spolupráce s praxí a narostl podíl projektů i výsledků aplikovaného výzkumu, zejména v oblastech péče o kulturní dědictví, společenských výzev a mezinárodních vztahů.

Metody dosažení cíle:

Hlavním nástrojem dosažení cílového stavu je důsledná motivace akademických pracovníků k posilování mezinárodního rozměru vlastního výzkumu a podpora přípravy mezinárodních a prestižních projektů zejména formou školení, popř. formou konzultací se zástupci odpovídajících poskytovatelů.

3.2 VZDĚLÁVACÍ ČINNOST

Výchozí stav:

Fakulta má jasnou koncepci transformace svých oborů podle novely zákona o vysokých školách pro reakreditace v letech 2019-20 a má stanovené priority a úkoly v rámci institucionální akreditace ZČU. Stejně tak má fakulta stanoveny záměry realizace studijních programů v mezinárodní spolupráci. Fakulta sjednotila základní mechanismy umožňující propojení výuky s výzkumem i s praxí (praxe a stáže studentů u budoucích zaměstnavatelů, praktická výuka a

exkurze; terénní výzkumy studentů) a vytvořila tak podmínky pro jejich zakotvení ve studijních plánech. Fakulta se zapojila do pilotního projektu zavádění metodiky Q-RAM na ZČU a má první programy popsané v souladu s touto metodikou. Fakulta má systém hodnocení studijních programů realizovaný prostřednictvím Rad studijních programů a Akreditační komise FF ZČU.

Cílový stav:

Fakulta zavedla metodiku Q-RAM do úrovně předmětů pro vybrané studijní programy. Proběhlo hodnocení vybraných studijních programů podle novely vysokoškolského zákona a v souladu s univerzitním projektem hodnocení kvality. Fakulta připravila záměry akreditace tří nových studijních programů a připravila se na zahájení procesu reakreditace všech doktorských programů. Bylo provedeno rozlišení studijních oborů/programů na akademické a profesní a podniknuty přípravy k odpovídající úpravě studijních plánů.

Metody dosažení cíle:

Nástrojem pro dosažení cílového stavu zejména v oblasti přípravy mezinárodních studijních programů a mezinárodní spolupráce budou projekty mezinárodní spolupráce. Na podporu propojení výuky s výzkumem fakulta využije prostředky z odpovídajících výzev OP VVV a vnitřní soutěže. Zavádění praktických forem výuky bude předmětem projektů vnitřní soutěže a centralizovaného projektu OP VVV.

3.3 DALŠÍ TVŮRČÍ ČINNOST A TŘETÍ ROLE UNIVERZITY

Výchozí stav:

Fakulta má zmapovány existující aktivity další tvůrčí činnosti jednotlivých kateder a rovněž aktivit, které lze zařadit do kategorie tzv. třetí role univerzity realizované jak akademickými pracovníky, tak studenty. Byla stanovena pravidla evidence těchto aktivit a byly vytvořeny mechanismy pro jejich propagaci. V roce 2016 fakulta založila tradici celé řady pravidelných aktivit toho typu.

Cílový stav:

Fakulta si uvědomuje důležitost tzv. třetí role univerzity, kterou se snaží naplnit organizováním rozličných akcí pro veřejnost (pokračování přednášek v SVK PK, pořádání debat s odborníky, spolupráce se středními školami v Plzni a Plzeňském regionu, pořádání workshopů a výstav). Další tvůrčí činnost a aktivity třetí role univerzity jsou propojovány s ostatními činnostmi na fakultě.

Metody dosažení cíle:

K dosažení cílového stavu fakulta v maximální míře využije metodu kooperace mezi jednotlivými katedrami fakulty. K propagaci akcí využije účinné nástroje existující na ZČU.

3.4 VNĚJŠÍ A ZAHRANIČNÍ VZTAHY

Výchozí stav:

Fakulta má nastavený účinný systém prezentace svých aktivit zejména směrem k širší veřejnosti. Je dokončen přechod na nové webové stránky. Byly zmapovány existující smlouvy se zahraničními partnery, takže mohou být východiskem pro spolupráce i dalších pracovišť fakulty. Byly položeny základy systému podpory rozvoje mezinárodní spolupráce. Zejména pak bylo vytvořeno odpovídající informační zázemí pro přijíždějící zahraniční studenty i pracovníky.

Cílový stav:

Fakulta se zavázala zvýšit počet studentských a učitelských mobilit (partnerské zahraniční univerzity). Katedry efektivně využívají pravidelných nabídek Domu zahraniční spolupráce (zvláště pak program Erasmus+) zaměřených především na programy/stáže/mobility podporující spolupráci se zahraničními univerzitami a dalšími institucemi v oblasti výzkumu a vzdělávání.

Metody dosažení cíle:

Podpora mobilit. Školení zaměstnanců FF zaměřené na využití programu Erasmus+.

3.5 ŘÍZENÍ A LIDÉ

Výchozí stav:

Fakulta má zavedený kariérní řád, který uplatňuje k hodnocení akademických i vědeckovýzkumných pracovníků fakulty. V oblasti řízení se fakulta řídí výkonovými principy, které jsou postupně implementovány do vnitřních norem fakulty.

Cílový stav:

Fakulta inovovala Kariérní řád akademických a vědeckovýzkumných pracovníků v souladu s Metodikou hodnocení vědy a výzkumu 2017+. Fakulta implementovala výkonové principy, kterými se řídí, do své vnitřní legislativy a dokončila organizační řád.

Metody dosažení cíle:

Potřeba podpory kvalifikačního růstu bude zohledněna v žádostech do plánovaných výzev OP VVV.

3.6 DISLOKACE A INFRASTRUKTURA FF ZČU

Výchozí stav:

Byly realizovány kroky k dosažení cílové dislokace fakulty v ose Sedláčkovy ulice a v budově Jungmannova 1. ZČU opustila budovu Husova 11 – Tylova 18. Počítačové učebny fakulty byly přesunuty do budovy Jungmannova 1, katedra historických věd byla prozatímně přestěhována do budovy Sedláčkova 31. Byla provedena rekonstrukce fasády budov Sedláčkova 19 – Riegrova 11. Byla vytvořena projektová dokumentace rekonstrukce objektu Sedláčkova 38-40 – Veleslavínova 27-29. Jednotlivé investiční záměry pro dokončení této dislokace byly zahrnuty do plánu investic (FRIM, fond Dislokace) a rovněž do žádostí o investiční projekty OP VVV.

Cílový stav:

Zahájení rekonstrukce horní části objektu Sedláčkova-Veleslavínova (rekonstrukce střechy). Zahájení dílčích oprav a modernizace objektu Sedláčkova 15-Riegrova.

Metody dosažení cíle:

Uplatnění plánu FRIM na rok 2017 a „Střednědobého strategického výhledu v oblasti investic ZČU“.

4. SOULAD S AKTUALIZACÍ DLOUHODOBÉHO ZÁMĚRU ZČU PRO ROK 2017

V rámci Aktualizace dlouhodobého záměru ZČU pro rok 2016 se fakulta bude podílet na všech šesti prioritách a jim odpovídajícím ukazatelům v míře odpovídající jejímu postavení v rámci univerzity. Z toho plyne i zapojení do příslušných projektů Institucionálního plánu ZČU pro rok 2016.

V souvislosti se vzdělávací činností se fakulta zapojí zejména do aktivit související s proměnou struktury studijních programů s ohledem na dosahování výstupů z učení a dále pak v souvislosti s přípravou institucionální akreditace. Přispěje tedy zejména k ukazateli U12.

V souvislosti s vědecko-výzkumnou činností se fakulta hlásí zejména k záměru posilovat mezinárodní rozměr tvůrčí činnosti a přispěje tak k ukazatelům U3-5

S ohledem na neukotvenost tzv. třetí role na fakultě se fakulta k této prioritě zatím nemůže příliš důsledně hlásit. Přesto přispěje ke standardním ukazatelům U25-26 v míře odpovídající jejímu charakteru.

Prioritu Kvality vnímáme jako celouniverzitní projekt. Fakulta je připravena se do této aktivity zapojit v míře, jaká po ní bude požadována.

Priorita Internacionalizace patří k prioritám dlouhodobého záměru fakulty. Posílení nejen mobility, ale zejména systematické zahraniční spolupráce je hlavním úkolem nadcházejícího období. Fakulta přispěje zejména k ukazatelům U19-21 a 23.

Priorita Projekty je s ohledem na současnou situaci financování vysokých škol nutnou podmínkou udržení fakulty. Fakulta tedy přispěje zejména k ukazatelům souvisejícími s počty podaných žádostí, popř. získaných finančních prostředků.